

聖道明·古斯曼 2018



最親愛的姐妹們：

我們父親聖道明的瞻禮已經接近，切願我們再一次一起來反思他的慈悲與我們的慈悲之心。

聖道明，透過祈禱以及與人的接觸，在他的天主經驗了解天主的真實性，以及自從他的青年期，早在他創立修會之前，就持久的為自己祈求，在他的第一本傳記 *Jordán de Sajonia* 做了這樣的轉述：「他經常特別向天主懇求，賜給他一個真正的愛德（慈悲的另一個同義詞），使能細心照料且守護人類的救恩。他想唯有開始成為基督真正的門徒，盡全力付出自己才能贏得人靈，因為同樣的，主也為我們的救恩，祂完全地交付了自己。」

「『你們應當慈悲，就像你們的父那樣慈悲。』（參考：瑪五,48，路六,36）我們的父親聖道明清楚領會大師耶穌的這些話，*Com-Pasión* 慈悲意即與某人分享的熱情，別人受苦就如同我在受苦（對別人的痛苦感同身受）。」

同樣的，他的其他傳記，Pedro Fernández 告訴我們：“慈悲與他一起增長，專注在他人的痛苦，直到再不能只凝視哀傷而沒有參與其中”，當他在 Palencia 當學生時，遭遇大饑荒，經歷了許多飢餓，他沈思這些苦難與需要，他被這些急需所激動，決定做些甚麼以滿全福音的要求，去救濟受到更大影響的情況，他賣掉他很需要的書籍和他所有的東西，全都賙濟窮人，他的榜樣擄獲貴族、富人和教授們的心，從此他們大量地捐款，來自年輕人的慷慨，擊碎他們平庸的吝嗇，事實上，慈悲是他一生的特質，同時也是一個對世界慈悲的回應。

聖道明看到**真理的慈悲**的急需。有時候確實更急需的是給飢餓者食物，給失業者工作，給移民住所，但在這一點上，所有這一切是更需要的，沒有那一切就不值得，沒飯吃、沒工作、沒屋住，**知道我是誰，為了什麼以及為誰我在這世界**。最後，我們都是天主的子女，但需要知道並培養那關係，生活在其中且屬於他。天主的孤兒生活沒有享受它，沒有感受與他與所有人同屬一個家庭，改變生活，時常痛苦的，不少時候，剝奪意義。從這父的經驗，與要求成為他們的子女且彼此是兄弟姐妹，發出

真正的真理，為正義與和平奮鬥，對抗邊緣化、排擠與絕望，誰不是慈悲的就是不認識也無法抵達天主的慈悲。

姐妹們，聖道明的傳教士，我們沒有別的訊息，沒有其他通傳天主恩典的真理，我們只有效法聖道明所做的，感受到那對天主的渴望，我們在聖經與報紙，在祈禱以及與人的關係一起尋找，我們將它當禮物奉獻給所有在我們的路上遇見的人，以及那些在那裡遇見我們要尋找的人。我們應當給，但不是像那些把自己剩餘的給出去的人，而是要與人分享所有我們必須的。

謹以一個友愛的擁抱

恭賀聖道明瞻禮快樂！



Sor Mª Asunción González, O.P.

總會長